

命題 1.10 $\langle \vec{a}, \vec{a} \rangle = \|\vec{a}\|^2$

$\langle \vec{a}, \vec{b} \rangle = \|\vec{a}\| \|\vec{b}\| \cos \theta$

①

$$A = (\vec{a} \ \vec{e}) = \begin{pmatrix} a_1 & e_1 \\ a_2 & e_2 \end{pmatrix}$$

\Rightarrow 逆行列

$${}^t A = \begin{pmatrix} {}^t \vec{a} \\ {}^t \vec{e} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_1 & a_2 \\ e_1 & e_2 \end{pmatrix}$$

Σ A の 逆行列 と呼ぶことができる。 $\langle \vec{a}, \vec{a} \rangle = \|\vec{a}\|^2$ の証明

その証明は次の通りである

$$\langle A \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \rangle = \langle \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, {}^t A \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \rangle$$

よって $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^2$ に対して任意の x, y, z, w に対して

$$\begin{aligned} (\text{LHS}) &= (x\vec{a} + y\vec{e}, \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix}) \\ &= x(\vec{a}, \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix}) + y(\vec{e}, \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix}) \\ &= \left(\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} {}^t \vec{a} \\ {}^t \vec{e} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \right) = \left(\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} {}^t \vec{a} \\ {}^t \vec{e} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \right) \\ &= \left(\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, {}^t A \begin{pmatrix} z \\ w \end{pmatrix} \right) = (\text{RHS}) \end{aligned}$$

と証明が完了する。

$X, Y \in M_2(\mathbb{R})$ に対して

$${}^t (XY) = {}^t Y {}^t X$$

よって任意の $\vec{p}, \vec{q} \in \mathbb{R}^2$ に対して

$$\langle XY\vec{p}, \vec{q} \rangle = \langle \vec{p}, {}^t (XY)\vec{q} \rangle$$

と

$$\langle XY\vec{p}, \vec{q} \rangle = \langle Y\vec{q}, {}^t X\vec{p} \rangle = \langle \vec{p}, {}^t Y {}^t X\vec{q} \rangle$$

から

(2)

$$(\vec{p}, {}^t(xY)\vec{q}) = (\vec{p}, {}^tY {}^tX \vec{q})$$

∴ 任意の $\vec{p} \in \mathbb{R}^2$ に対して成り立つから

$${}^t(xY)\vec{q} = {}^tY {}^tX \vec{q}$$

∴ 任意の $\vec{q} \in \mathbb{R}^2$ に対して成り立つから
の2°

$${}^t(xY) = {}^tY {}^tX$$

と成り立つ。

例 17 $A \in M_2(\mathbb{R})$ が正則ならば tA も正則か。

$$({}^tA)^{-1} = {}^t(A^{-1})$$

A が正則ならば T_A の2°

$$AX = XA = I_2$$

∴ 任意の $X \in \mathbb{R}^2$ が存在する。∴ (2) の条件を満たす

$${}^tX {}^tA = {}^tA {}^tX = {}^tI_2 = I_2$$

と成り立つ。∴ tA も正則。

$$({}^tA)^{-1} = {}^tX = {}^t(A^{-1})$$

∴ 証明した。